

铜城放歌 王治智

# 十里铝城迎盛会

祝贺公司第二次党代会召开

用衷心的祝愿，  
挂起一幅幅鲜红的标语；  
用厚重的贺礼，  
装点一面面鲜艳的彩旗；  
用激昂的歌声，  
抒发铝城人满腔豪情；  
用欢快的锣鼓，  
表达出铝城人周身豪气。  
一张张大红喜报，  
一件件捷报喜讯，  
和着建党 85 周年的喜悦，  
在中铝郑州企业汇集。  
祝贺公司党代会召开，  
十里铝城一片欢天喜地。

给党代会的贺礼是什么？  
可以说各有各的心意。  
氧化铝厂的稳产高产，

热电厂的稳压供气，  
一捆捆闪光的铝锭，  
一车车优质水泥，  
工程公司的优质工号，  
长铝建的出口基地，  
就连水源泵站和运输机车，  
也颂歌高奏带着喜气。

胸前庄严的代表证，  
大家端坐在了一起。  
肩负着职工的重托，  
怀揣着全体员工的希冀。  
祝贺公司党代会召开，  
十里铝城一片欢天喜地。  
一个议案萦绕在心里。  
创新的思路，发展的契机。  
节能的举措，提产的准备……  
想着如何在本次会议上，  
和同志们一起共商大计。

既有对过去的客观总结，  
又有对未来的科学分析。  
会议上畅所欲言，  
讨论中集思广益，  
对党委的工作报告，  
要听得明白记得仔细。

在这次党的会议上，  
纪委的工作报告，  
建立惩防体系是一个重要的议题。  
腐败是国家的大患，  
贪污是人民的大敌，  
防腐要持续不断，  
倡廉要坚定不移，  
决不能让腐败这个丑恶的东西，  
侵害企业的肌体。

践行“三个代表”重要思想，

巩固党员的先进性教育，  
加强基层党组织建设，  
构建快速发展的格局，  
为中铝郑州企业新的腾飞，  
同心、同向、同步、同力。  
高举旗帜，深化改革，  
以人为本，科学发展，  
围绕中心，政治保证，  
企业文化，廉洁教育，  
都是这次大会的议题，  
都将写入党的决议。

热烈祝贺，  
第二次党代会召开！  
我们都要在党的旗帜下集聚。  
党支部的战斗堡垒作用，  
要在基层开花结果；  
党员的先锋模范作用，  
要体现在工作的点点滴滴里。  
前进中有党员带头，  
困难时一鼓作气；  
危难中党员身先士卒，  
紧急关头会面临不惧……  
在中铝郑州企业的建设中，  
党员就是一面鲜艳的红旗。  
统一思想，创新求强，  
振奋精神，防微渐治，  
以饱满的激情和聪明才智，  
再创造出一流的业绩！

细雨丝丝，飘飘洒洒，  
枝头绿叶繁花，  
在雨中显得格外清新。  
雨丝凝成雨点，  
落在大地上，  
汇成溪流，  
涌入江河，  
汇成激流，  
浩浩荡荡，  
载起航帆，  
奔向海洋，  
奔向希望。  
雨中沉思，  
我想起了我们的企业。

在我们运输部铁路专用线上，  
一颗颗普通的小石子，  
放在哪里也不会引起人注意的小石子，  
凝聚在一起，  
齐心协力，  
托起枕木，  
托起钢轨，  
一列列钢铁长龙，  
日夜驶向远方。

由此，我想起，  
在三峡大坝的建设工地上，  
在神州火箭的发射现场，  
在奥运会夺金的赛场上，  
在祖国的万里商厦，  
华夏儿女紧紧地团结在党的周围，  
万众一心，  
众志成城，  
团结奉献，  
拼搏进取，  
为了民族的复兴，  
为了国家的富强。

党旗引路天地阔，  
铝城儿女多豪迈。  
从当年的荒滩一片到  
现在十里铝城的蒸蒸日上，  
中铝郑州企业跨越式发展迎来了  
崭新的机遇，  
铸造了新的辉煌。  
在氧化铝的工艺流程线上，  
在电解铝的大槽旁，  
在矿山的采掘场，  
在科技人员的攻关现场，  
在日夜奔忙的专用线铁路上，  
几代人的梦想一个实现，  
我们在新的铝城下新的希望。  
我们在党的领导下，  
凝心聚力，  
建设和谐中铝郑州企业，  
用奋斗托起一个崭新的希望！

## 凝聚希望

傅晓阳

## 人生感悟 孙红

# 自信才能赢

曾经因为个头矮小我失去过很多机会；  
但是因为自信我却赢得过一些机会。

十多年前的那个国庆节前夕，  
我听说厂工会要举办文艺演出活动，  
爱好朗诵的我找到车间工会主席和党支部书记，  
毛遂自荐，  
希望代表车间去演出。  
听了我的朗诵后，  
车间同意了请求。  
于是，  
我身穿借来的白衬衫，  
红鞋子，  
脚蹬鲜艳的高跟鞋，  
又带着朋友给我化好的妆容登上了艺术节的舞台。  
面对台下黑压压的人群，  
我的心一下子提到了嗓子眼儿，  
感觉双腿有些打颤。  
当我靠毅力控制住自己的情绪，  
稳住嘴巴，  
终于流畅而又充满激情地朗诵完那首爱情诗《致橡树》时，  
我长长地出了一口气。  
如今想起来颇有些可笑，  
个头小小的并不知爱情为何物的我，  
竟然在大庭广众前大唱爱情之歌。  
但也许是我的热情感染了大家，  
我听到了许多赞许声，  
连车间主任也夸我朗诵得不错。  
后来我又代表车间参加了厂部举办的迎香港回归联欢晚会，  
与车间的几位姐妹携手登上艺术节的舞台，  
夺得了特等奖。  
正因为有了这些，  
才有了后来的我代表厂部参加公司举办的《树立汕头》演讲大赛，  
也因为有了这些，  
我才鼓起勇气参加省电台举办的普通话大赛，  
从初赛、复赛到进入决赛，  
最终获得了三等奖。

后来，  
喜欢写作的我再不满足于对自己作品的自我欣赏，  
开始尝试着向外投稿。  
曾拿着自己稚嫩的作品找到了报社，  
遇到了报社编辑老师们的热情接待。  
经过老师们的认真评析，  
耐心指导，  
也经过我多次的修改，《长恨歌》终于有了我的文章。  
慢慢地，  
我写的诗歌、散文等一些文学作品也有的上了省市报刊和电台。

也许是因为年龄的原因，  
也许是因为身体的原因，  
我曾经一度失去了那份信心与勇气。  
没有了热情，  
没有了梦想，  
躲在自编的忧郁里，  
琢磨那些真实的与虚无的伤痛。  
直到有一天，  
我从忧郁中走出，  
如同从梦中醒来，  
我终于认识到自己由于自我封闭得太久，  
虚度了许多宝贵的时光，  
错过了一些工作的机会，  
不进则退，  
我落伍了。  
而就在这个时候，  
我有幸来到长铝报社学习，  
在老师的提醒下，  
我又报名参加电脑培训班，  
同时也幸运地参加了河南分公司举办的“让安全成为习惯，  
让习惯更加安全”主题活动演讲比赛。  
虽然因为女儿太小，  
还在哺乳期，  
但是当在报纸上又看到了自己的名字，  
当我对电脑从陌生到逐渐熟悉，  
当我从参加报道到进入决赛，  
我又听到了久违的掌声和真心的称赞。  
我为自己一点一滴的进步感到欣喜，  
我感到自己的生活又充实了许多，  
亮丽了许多。

人生苦短，  
决不能在自怨自艾中虚度光阴。  
虽然年过三十，  
青春激情仍在流淌，  
不是它，  
让我不再迷茫，  
不是它，  
催促我重新鼓起勇气，  
坚定信心，  
为了让自己的生命变得更加丰富、  
更加美丽而不断努力！

## 宏达杯文学作品征文

## 校园晨曦

# 美丽的铝城公园

中心小学四年级 2 班 李欣宇

## 丹心一片 耿喜荣

# 我们是党员

每当看到镰刀斧头那铿锵有力的组合的时候，  
每当低头看到胸前共产党员胸卡的时候，  
一种激动，  
一种振奋，  
一种自豪油然而生……

在我们公司第二次党代会即将召开之际，  
我想起了我们曾在党旗下，  
庄严地宣誓，  
那一声声入党的誓词，  
至今还响在我的耳畔，  
时刻激励着我在岗位上履行党员誓言，  
践行共产党员的先进性。  
从自身做起，  
发挥党员的模范带头作用，  
开拓创新，  
迎难而上，  
在战高温夺高产的生产现场，  
冲在最前面的是一个又一个共产党员；  
在 7 月 1 日晚的停电事故抢修中，  
顶风冒雨火速赶到现场投入到紧张抢险中的是共产党员；  
为保证氧化铝稳产高产，  
冒着瓢泼大雨带领员工们在 30 米的高空岗位上坚守长达 20 多个小时的是共产党员……  
为了企业的效益，  
为了我们铝中铝的构建，  
为了心中远大的理想，  
把先进性铭刻于我们的一言一行，  
把党的使命放在心间，  
知荣辱，  
求奋进，  
拼搏奉献，  
因为，  
我们是党员。



海上日出 何锦星 摄影

## 工作着是美丽的

徐宜丽

每当我们完成一项工作任务，  
以全身心放松的姿态活动筋骨时，  
就会深切地感受到：心情是多么的快乐多么的愉悦啊！  
我们会更真切地感悟到：工作可以使我们的心灵得到扩充。  
它印证着这样一句话：“工作着是美丽的。”  
也许有些人会觉得这是一种浪费，  
因为对于某些人来说，  
工作可能会是一种负担，  
一种烦恼，  
所以，  
有人会觉得工作是无味的，  
厌倦的，  
无目的的。  
他们为工作的压力和辛劳而抱怨，  
这种思想状况会更多地导致一些工作的挫折和失误形成恶性循环。  
相反，  
如果我们以一种快乐、  
愉悦的心情投入工作，  
那么工作就不再是一件累人的事。  
请闭上眼睛想象：  
当你迎着早晨的阳光，  
穿过一条条亲切的街巷，  
微笑着走进办公室时；  
当你呼吸着清新的空气，  
迈着轻快的脚步，  
干净利落地走进教室，  
面对一双双求知若渴的眼睛时；  
当你穿着洁白的大褂经过病房，  
被病人痛苦的呻吟牵动着，  
一种神圣的职责在大脑中闪现时；  
当你于睡梦中偶然受到一点启发，  
便兴奋地爬起来奔向实验室，  
全身心投入地投入一番探索时……  
我们从工作中感受到的会是轻松、  
充实和快乐。  
你会发现，  
工作原来可以让你这样地痴迷，  
这样地愉悦。

工作着是美丽的。  
当你在平凡的岗位上，  
通过不懈的努力而得到小小的成就时；  
当你兢兢业业地打理着自己的本职工作，  
默默无闻中也会得到别人的认可时；  
当你为了适应新环境而付出双倍的热情，  
最终感觉得心应手时；

当你为了一个更能展示自己的机会而不断地努力，  
结果如愿以偿时；  
当你与他人齐心协力，  
共同开发出一个新项目，  
一个新产品时；  
当你在不同的压力下，  
求新求异，  
与时俱进，  
提出的合理化建议被上级采纳时……  
我们从工作中能感悟到生命的活力，  
感悟出人生的价值。  
工作着是美丽的。  
在竞争日趋激烈的今天，  
能拥有一份稳定的工作，  
并为此工作而尽心尽力地去做，  
你就是快乐的，  
充实的。  
因为有了工作，  
你会生活得更有重心，  
工作日子里保持着自信良好的精神状态，  
休息日子里有着闲情逸致的情怀。  
因为有了工作，  
我们的衣食住行会得到保障。  
从小处说你可以养家糊口，  
报答父母；  
从大处说你会得到一个展示自我的舞台，  
可以发挥自己独特的聪明才智为社会贡献一份力量，  
让人生更有价值。  
工作还可以使我们锻炼得更加睿智、  
勇敢和高尚起来。  
从某种意义上说，  
工作就是一种锻炼身体、  
磨练意志、  
造就品格的课堂。  
工作着是美丽的。  
工作成就了自立、  
自强的自尊，  
形成了众多的普通人在平凡的岗位上凝结而成的丰硕成果。  
工作的美丽，  
是取得成就时洋溢在脸上的灿烂笑容，  
是敬业者在岗位上心中充满的激情，  
是“俯首甘为孺子牛”的默默奉献精神，  
是为之流泪流汗或苦或甜的奋斗过程……  
以工作为快乐，  
快乐地工作吧！

## 运输部召开宣传报道工作会议

本报讯 (通讯员 欧阳建设 李永艳 张永刚)

日前，  
运输部召开了宣传报道工作会议，  
对上半年的宣传工作进行总结，  
安排部署了下半年的宣传工作任务。

部纪委书记、  
工会主席周开宇要求通讯员要做一个信息交流的使者，  
把运输部好的做法和经验及时宣传出去，  
树立企业良好的形象。  
部党委书记姜洪对下半年宣传报道工作提出了具体要求：  
各单位领导要对宣传报道工作高度重视，  
给通讯员提供宽松的工作环境，  
为运输部的宣传报道工作培养更多的优秀人才，  
切实发挥出宣传报道宣讲先锋、  
督促落后、  
凝聚人心、  
鼓舞干劲的积极作用。他还要求通讯员要及时把运输部取得的工作成绩、  
涌现出的先进人物事迹宣传出去，  
为提高运输部的知名度和美誉度起到积极的推动作用。

### 氧化铝一厂举办了“星级指标挑战杯”篮球赛

本报讯 (通讯员 赵自新 蒋晋溪 高惠民) 近日，氧化铝一厂为了庆祝生产经营“时间过半，任务过半”，活跃员工的业余生活，在灯光球场举办了为期 9 天的“星级指标挑战杯”员工篮球赛。经过激烈角逐，电气车间、七车间分别获得男子甲、乙组冠军。管理车间荣获女子组冠军。

摄影 张静 刘文东

铝城公园是上街人民心中一颗闪亮的明珠。  
好地方，  
春天，  
还可以在长廊间避雨，  
多美啊！  
花一进门，  
就看到一片绿色，  
有四季常绿的塔松，  
有嫩绿的柳树，  
有高大的梧桐树，  
向左拐就到了一个绿色地，  
那绿得绿的草绿得可爱，  
绿得诱人。那草坪好像一眼望不到边，  
少了这草坪，  
这派生机勃勃的景象定会失去一半的美。

人工湖倒映出天空云彩。天空在湖水中显得更加蓝，  
白云在湖水显得更加白。池子里还生长着荷花，  
柔风一刮，  
那满池的荷叶翩翩起舞。湖心有一个石亭，  
叫半月桥，  
上面有许多小巧玲珑的爬山虎也不知从哪儿爬了上来，  
这一块，  
那一片儿，  
它们点缀着白色长廊。夏天，  
那里是人们乘凉的好地方。  
铝城公园很美丽，  
希望你有时间去看一看。

### 宣传工作安排

近日，氧化铝二厂分解车间召开了宣传报道工作会议。

(耿喜荣 王丽娜) 近日，氧化铝一厂管廊车间举办了我为党旗添光彩书画摄影作品展，共有员工创作了 110 幅书画摄影作品，内容丰富，贴近一线，受到了该厂领导的好评。

(刘英梅) 7 月 17 日至 25 日，长铝化工工会举办了“乒乓球、羽毛球友谊赛”。经过激烈角逐，文体部在协助氧化铝一厂举办了“星级指标挑战杯”篮球挑战赛的同时，全面开展了“迎奥运”员工的培训及比赛活动。(杨凤梅) 近日，水电厂“电讯车间”开展了乒乓球友谊赛。

(王丽娜) 日前，水电厂“电讯车间”开展了乒乓球友谊赛。

(张若) 近日，氧化铝一厂车间召开了宣传工作会议，对上半年的宣传工作进行总结，对下半年的

近日，氧化铝二厂分解车间召开了宣传报道工作会议。(王桂香) 近日，企业文化发展中心配合公司安全生产月活动开展“安全为天”大型文艺晚会，丰富了群众文化生活，提高了职工的安全意识。(员) 近日，企业文化发展中心文体部在协助氧化铝一厂举办了“星级指标挑战杯”篮球挑战赛的同时，全面开展了“迎奥运”员工的培训及比赛活动。(杨凤梅) 近日，水电厂“电讯车间”开展了乒乓球友谊赛。

(王丽娜) 日前，水电厂“电讯车间”开展了乒乓球友谊赛。

(张若) 近日，氧化铝一厂车间召开了宣传工作会议，对上半年的宣传工作进行总结，对下半年的